

马庄镇累计打造农家书屋36个

书香润心田 阅读促振兴

本报8月21日讯(通讯员 李珍)近年来,马庄镇以农家书屋为载体,不断扩大阅读覆盖面,延伸服务触角,致力让农家书屋成为传播先进文化的窗口、学习科普知识的课堂。

提高认识,书屋“用起来”。马庄镇充分认识到农家书屋在助力乡村文化振兴方面的重要意义,对该镇36个农家书屋进行个性化、精细化、规范化运用管理,严格借阅制度,做到书籍上架、分类归属,围绕群众阅读需求,完善农家书屋内部设施,配备专人负责图书归档、分类、借还登记等工作,确保每日开放书屋时间达10个小时以上。马庄镇累计打造了36个农家书屋,行政村覆盖率100%,书屋共有实用图书、手册、报刊等4万余册,涉及多个种类,有效满足群众多样化阅读需求,让群众在“家门口”就能看到喜欢的书籍,营造了浓厚的爱读书、读好书、善读书的氛围。

加强管理,书屋“专起来”。马庄镇通过邀请志愿者授课、交流学习等方式加强对现有农家书屋管理人员业务水平和服务能力的培训,着力打造



村民在农家书屋内读书。

通讯员供图

一支政治站位高、业务能力强、专业素养好的农家书屋管理队伍。同时,马庄镇发动该镇机关志愿服务队、大

学生志愿者等高素质人才参与书屋维护,进一步提高农家书屋的运转能力和管理水平。

整合资源,书屋“动起来”。马庄镇结合实际情况,系统整合农村文化资源,将农家书屋与文化广场、新时代文明实践站、信用超市、“为民协商”等平台有效融合,用“书屋+宣讲”“阅读+分享”“协商+激励”模式,结合各类学习活动,通过党员干部带头讲、观影片谈感受等方式,动员党员、群众参与,真正让农家书屋成为红色教育的“新阵地”“加油站”。同时,马庄镇将农家书屋作为惠农政策的“传声筒”,邀请该镇分管领导、农技人员走进书屋,帮助农户掌握政策新动态、学习种植管理新技术,进一步打通政策落地到村的“最后一公里”。截至目前,马庄镇累计在各农家书屋开展专题授课40余次,有效发挥了农家书屋“辅导站”的作用。

马庄镇将进一步完善农家书屋的阅读环境,提高综合服务水平,不断探索“农家书屋+乡村振兴”共建新模式,继续发挥农家书屋思想阵地、宣传阵地、文化阵地作用,让农家书屋成为群众的“良师益友”,为乡村振兴注入文化活力。

天平街道安居社区
小手拉大手 共建绿色家园

小志愿者体验垃圾分类。

通讯员供图

本报8月21日讯(通讯员 刘文超)为鼓励更多居民参与绿色家庭创建活动,近日,天平街道安居社区召开“为民协商”议事会,商讨结合社区信用体系建设,招募志愿者以“小手拉大手”的形式,开展“绿色生活我先行”劳动实践活动。

会上,议事会成员对活动时间、活动对象、活动内容、信用加分细则等进行了细致讨论,并最终制定了活动方案。

活动开始前,安居社区工作人员通过微信群、宣传栏、活动单页向居民公示活动时间和地点。活动当天,工作人员通过播放低碳环保知识等相关视频,向居民宣传践行绿色低碳生活方式的意义,并现场

讲解垃圾分类知识,助力居民进一步学习垃圾分类方法。宣讲结束后,小志愿者在家长和社区志愿者的带领下积极参与社区劳动实践,仔细捡拾碎纸屑、塑料瓶、生活垃圾等,随后进行分类丢弃。小志愿者们还积极向居民宣传垃圾分类知识,倡导居民自觉维护公共环境,共同践行文明环保理念。

此次活动调动了居民进行垃圾分类的积极性,促进更多家庭自觉践行绿色低碳生活方式。安居社区将继续发挥“协商+信用”平台作用,收集解决群众关切问题,持续开展形式多样的“信用+劳动实践”活动,扩大信用积分影响力,吸引更多居民参与,共同创建美好家园。

岱岳区坚持科学规划、产业引领

加快推动农业优势特色产业高质量发展

本报8月21日讯(记者 徐文莉)20日,岱岳区人民政府新闻办公室召开新闻发布会,介绍岱岳区农业优势产业发展有关情况,并回答记者提问。近年来,岱岳区坚持科学规划、产业引领,坚定不移地围绕“三区共建、三产融合、共同富裕”乡村振兴规划总思路,加快推动农业优势特色产业高质量发展。

建设“泰山粮仓”,扛牢粮食安全重任。岱岳区以“深挖单产潜力、带动均衡发展”为核心目标,积极开展“泰山粮仓”建设,在大汶口镇、马庄镇建设2个万亩攻关田、3万亩高产粮核心区,强化“良田、良种、良法、良机”五良融合,以点带面,辐射带动全区粮食大面积单产提升。今年夏粮生产实现“三增长”,面积、单产、总产分别为34.5万亩、单产每亩502.3公斤、17.3万吨,分别比上年增长10%、

3.5%、13.8%,夏粮单产位列全省第三。

坚持扩规提质,塑强特色产业优势。岱岳区以蔬菜产业三年提升行动为抓手,围绕“育、产、加、销”4个关键环节,推进设施蔬菜全产业链提质增效。加快打造“三棵树”等3处集约化育苗中心。发挥岱岳农业发展集团国企优势,在范镇、良庄、房村投资建设3处设施蔬菜产业园。以良庄镇北宋蔬菜批发市场为龙头,加快数字化、智慧化提升,并逐步完善配送、冷链、质检等功能。以泰山茶溪谷为龙头,构建“一院五中心”的泰山茶全产业链发展格局,成功繁育优质茶苗10万株,新植茶园约13.33公顷。全区泰山茶种植面积约666.7公顷;成立泰山茶产业联盟,从育种、测土配方施肥、种植管理技术等方面开展交流和服务,促进茶产业高质量发展。以实施奶业

生产能力提升县推进项目为抓手,打造奶牛、肉羊等高端产业集群,肉蛋奶年产量稳定在10万吨。

强化项目支撑,打造产业发展引擎。岱岳区抓重大项目策划,今年以来共策划包装了基础提升、产业升级、融合发展3大类10个产业项目,总投资37.27亿元。抓项目招引落地,依托“五大园区”建设,集聚40余家现代食品企业落户,其中,大容饮品实现当年签约、当年开工、当年完成主体建设,到今年年底,预计规模以上企业突破42家,营收超过70亿元。抓重点项目建设,国家现代农业产业园建设总体进度超95%,夏张省级乡村振兴示范区建设整体进度为75%。有序推进奶

业生产能力提升县推进、高效特色设施农业提升、农业绿色发展先行县等35个产业项目。

深化品牌赋能,绽放产业发展活力。岱岳区在全市率先发布“岳来香”区域公用品牌,一期授权20家单位,其中11家单位荣获“泰好吃”授权。加快建设“岳来香”品牌旗舰店,持续提升“岳来香”品牌知名度。拓展“农业+”新业态,建成集产业发展、品牌打造、休闲观光等于一体的农文旅融合发展示范园30余家,其中10家被授予首批一二三产融合发展示范园称号,成为全区乡村振兴“新名片”。

岱岳区农业农村局相关负责人表示,岱岳区将紧紧围绕实施乡村振兴战略,持续放大产业优势,努力推动全区农业优势产业实现高质量发展,以产业振兴助推乡村全面振兴。

角峪镇聚焦重点工作开展协商议事活动

委员下沉“接地气” 服务群众“零距离”

本报8月21日讯(通讯员 韩增琴)今年以来,角峪镇坚持“协商于民、协商为民”原则,聚焦该镇乡村建设、产业发展、基层治理、民生保障、人居环境整治等重点工作,组织政协委员全面开展协商议事活动,共话乡村振兴发展大计,并以“信用”为桥梁,汇聚社会多元力量,提高村居服务精细化水平。

坚持党建引领,搭建协商平台,将群众“急难愁盼”问题放在心上。角峪镇始终将党委对政协工作站领导制度贯穿于“为民协商”工作全过程。通过建立“党委领导、政协

搭台、多方参与、服务群众”的工作机制,有序推进为民协商向基层延伸。以镇政协委员工作站和村协商议事会为主阵地,角峪镇广泛征集并选定协商议题,量身定制议题协商方案,组织政协委员、村干部、村民代表和乡贤能人深入基层一线,召开协商议事会议,努力达成协商一致,推动问题解决。截至目前,角峪镇已成功解决土地流转、充电桩安装、道路整修、污水管网建设等40余件民生实事,有效增强了群众的获得感、幸福感和安全感。

聚焦重点工作,服务基层发展,将

群众增收致富问题扛在肩上。角峪镇将“为民协商”贯穿该镇特色产业发展全过程。通过推动党支部领办合作社,加快发展草莓和葡萄大棚等特色农业,让“为民协商”成为助力乡村振兴的“新引擎”。

深入走访调研,突出成果转化,将协商议事成果落在实处。角峪镇按照协商“六步议事”工作法,深化拓展“6+X”协商模式,持续在协商议事中交流思想、凝聚智慧、解决问题。同时,积极建立协商成果报送机制和办理督查机制,确保协商意见、建议得到及时梳理、汇总和公开公示。通过现

场督办等方式,角峪镇力求将实事办好、好事办实,让基层协商议事成果经得起考验。

角峪镇还注重激发居民自治意识,深化基层治理服务成效。通过以“信用”为引,让居民在参与协商议事的过程中增强“知信、用信、守信”意识,使信用建设成为基层治理的重要抓手。

角峪镇通过搭建协商平台、聚焦重点任务、深入走访调研等措施,有效发挥政协协商在基层治理中的独特作用,今后将继续深化政协协商向基层延伸工作,为乡村振兴贡献力量。

下港镇34个村均成立志愿服务队

文艺演出奏响乡风文明曲

本报8月21日讯(记者 徐文莉)“曹大爷,今晚在村广场有文艺志愿演出活动,您老早点去看‘村晚’。”“好,我一定早去。”

17日,岱岳区下港镇马蹄峪村“泰安小美”志愿者姚继花逐户通知该村居民看演出。

当天傍晚时分,马蹄峪村新时代文明实践广场上热闹非凡,10余名志

愿者忙着摆放桌椅凳子,调试音响照明设备、打扫卫生、备足饮用水,向群众发放移风易俗倡议书。

随后,演出在舞蹈《祖国你好》中拉开序幕,台下200多名观众座无虚席,歌曲、舞蹈、小品类共10多个节目轮番上台亮相。“新风尚育新气象,信用建设进山乡,参与活动有积分,信用积分用处大……”志愿者创作演出三

句半《诚信之花美下港》,滑稽有趣的表演将整场演出气氛推向了高潮,进一步生动诠释了信用政策,台下观众掌声、喝彩声此起彼伏。

马蹄峪村主要负责同志表示,该村将信用积分、移风易俗、身边好人好事、倡树美德健康生活方式融入演出活动,演员从10多岁的学生至70多岁的老年人都是该村群众,通过群众参与文化

活动推动了美德信用“五进”工程。

今年以来,下港镇依托新时代文明实践站(所)开展理论宣讲200余场,34个村均成立了文艺志愿服务队、太极拳展演队、移风易俗宣传队等志愿服务队,按照群众需求及时开展工作,将公益电影放映、送戏下乡、文艺小分队巡回演出等文化活动送到群众“家门口”。

岱岳区人大常委会粥店街道工委履职尽责强担当

代表建议即刻转办 交通隐患快速消除

本报8月21日讯(通讯员 刘传录)近日,在岱岳区人大代表的建议下,一处遮挡机动车驾驶人视线、形成视野盲区的绿化带被妥善修剪,消除了交通安全隐患。

该处绿化带位于岱岳区荣昌路与灵山大街交会处。荣昌路北靠泰山大街,南与灵山大街相交,道路两侧关键基础设施林立,如粥店街道

卫生院、岱岳区实验中学小学校区等,且有华伟清华苑小区、开元小区等多个大型小区,人员密集,人流量大。每天学生放学高峰时段,南行人行驶至灵山大街时,机动车道与非机动车道之间的绿化带植物茂盛,东向来车形成视野盲区,严重威胁行人的安全。岱岳区人大代表于纪东在发现这一问题后,立即着手

进行实地走访调研,在深入调研后指出,视野盲区不仅影响驾驶员的行车判断,还可能导致行人与车辆之间发生碰撞事故,特别是在路口、转弯处等交通要道,过高的绿化带往往成为交通事故的“罪魁祸首”。因此,修剪绿化带、消除视野盲区,成为急需解决的问题。

岱岳区人大常委会粥店街道工

委收到此建议后高度重视,立即将该建议转交至相关部门,相关部门安排人员对绿化带进行修剪,并表示将进行长效化管理,定期修剪绿化带,问题得到妥善解决,并收获了市民的广泛支持。附近市民纷纷表示,加强绿化带修剪不仅能提升城市形象,更能有效保障交通安全,减少交通事故发生。

自觉践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善